

斯诺登获奖了

美前情报官员颁奖 斯诺登父子已经见面

美国“棱镜门”泄密者爱德华·斯诺登10月9日在莫斯科获颁“萨姆·亚当斯奖”，向其颁发奖项的四位前美国情报官员称，斯诺登对泄露机密情报“没有半点后悔”。10日，斯诺登的父亲顺利抵达莫斯科，并与斯诺登见了面。

美国前官员颁奖

9日的颁奖仪式在莫斯科一处秘密地点举行。据信，这是斯诺登自今年8月获得俄罗斯临时庇护后，与其美国同胞进行的首次面对面接触。

当天，萨姆·亚当斯情报诚信协会将2013年“萨姆·亚当斯奖”授予斯诺登，对其披露美国国家安全局大规模监控行动的行为给予肯定。2002年，已故美国中央情报局(CIA)情报分析师萨姆·亚当斯的同事和支持者创立了萨姆·亚当斯情报诚信协会，并设立每年颁发一次的“萨姆·亚当斯奖”，以表彰在情报及其相关领域，像萨姆·亚当斯一样，敢于挑战强权、勇敢说出真相的个人或组织。2010年的“萨姆·亚当斯奖”被授予“维基解密”及其创始人朱利安·阿桑奇。

为斯诺登颁奖的4位前美国情报官员分别为国家安全局前分析师托马斯·德雷克、联邦调查局(FBI)前特工科琳·罗利、前司法部官员简瑟琳·拉达克和中情局退休官员雷·麦克戈文。英国《每日电讯报》称，与斯诺登类似，他们四人均有过“违抗(美国)政府的行为”。德雷克曾因披露政府机密而被控间谍罪，不过针对他的指控最终被撤销。德雷克说，斯诺登对他的所作所为“没有半点后悔”，“现在，他正在努力适应新环境，尽可能地正常生活”。

随后，德雷克等四名颁奖者还与斯诺登以及陪同斯诺登前来领奖的“维基解密”英国籍记者萨拉·哈里森合影留念。这是自斯诺登今年7月在莫斯科谢列梅捷沃机场举行新闻发布会后首次公开的照片。



斯诺登(右三)在俄罗斯和4名美国前官员见面，并被授予“萨姆·亚当斯奖”

斯诺登有了新女友?

国际文传电讯社11日报道，在俄罗斯避难的“棱镜”秘密情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登已经与父亲会面，父子俩“情绪激动”。

这家通讯社援引消息人士的话报道，斯诺登的父亲郎·斯诺登10日从美国前往俄罗斯首都莫斯科，随后与斯诺登会面。

这名消息人士没有透露会面的具体时间和地点，只说父子俩“已经见过面，都非常激动”。

斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳没有就这一消息回应媒体记者。不过他先前的说，将对斯诺登父子团聚的日期和地点保密。

10日，朗尼一如既往地地为儿子辩护，称斯诺登是一名没有泄露信

息的“揭发者”，他还谈到斯诺登被欧洲议会提名为欧洲最高人权奖“萨哈罗夫思想自由奖”候选人一事。“对于被提名为萨哈罗夫思想自由奖候选人，爱德华表现得非常平静。他披露美国体系里的不公正之处，并不是想要拿奖才这么做。”不过朗尼表示，儿子应该拿诺贝尔和平奖。

斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳也拒绝透露斯诺登的住处，仅表示斯诺登的积蓄已经所剩无几，但收到了一些工作邀约。“我有信心他能找到一份高薪工作，他非常有能力。”库切列纳说，斯诺登正在学习俄语和俄罗斯文化，并且还有一个女朋友。

此前，库切列纳透露斯诺登近期可能举行新闻发布会。10日，库切列纳更正了上述说法，他说斯诺登不打算发表公开讲话。

美国国务院发言人玛丽·哈夫当天说，美国政府不在意老斯诺登是否与斯诺登见面，而在意斯诺登何时回国，根据法律程序接受审理，同时受到应有的法律保护。

斯诺登因曝光美国“棱镜”等多个监视项目而遭通缉。尽管美方多次要求俄方拒绝斯诺登避难并把他遣返美国，就间谍和盗窃罪名受审，俄政府今年夏天依然给予斯诺登为期一年的临时政治避难许可。

综合新华社《中国日报》

五角大楼“二把手”辞职

美国国防部“二号人物”、常务副部长阿什顿·卡特10日宣布，他将于12月辞职，“是时候离开了”。国防部长查克·哈格格说，他“不情愿地接受”了这份辞呈。

卡特在联邦政府因财政预算发生国会党争而“关门”之际宣布辞职，有些出人意料。一些媒体说，他曾是国防部长职位的热门人选，因而与哈格格存在心结。哈格格同样没有提及谁将接替卡特。《华尔街日报》说，卡特去职可能给五角大楼文官领导层造成一块真空。

卡特为民主党政府效力多年。1993年，即克林顿担任总统时，他出任国防部分管国际安全政策的助理部长。在美国军事承包商和国防工业领域有较大影响力。

据新华社

第二个绕地球飞行的美国宇航员去世

美国航天局10日发表声明说，第二个绕地球飞行的美国宇航员斯科特·卡彭特当天因中风引起的并发症去世，享年88岁。

卡彭特是美国第一个载人航天计划——“水星”计划的宇航员。1962年5月24日，卡彭特作为“水星7”号飞船的乘员进入地球轨道，围绕地球飞行3圈，历时4小时56分钟，他也因此成为第二个绕地球飞行的美国人。随着卡彭特的去世，“水星”计划首批7名宇航员中，只剩下第一个绕地球飞行的美国宇航员约翰·格林在世。

2003年，当中国成功发射神舟五号载人飞船后，卡彭特说：“所有的宇航员都想表达贺意。”当中国航天员杨利伟平安归来后，他又表示，这对世界所有宇航员来说都是大喜事，因为他们的队伍里又多了一位新伙伴。

据新华社



阳光助业
与您共成长

小微贷动大未来

中国光大银行 阳光“助业贷”

“助业贷”是中国光大银行小微客户量身打造的集贷款、结算、理财服务于一体的综合金融服务，为企业、家庭的每一个成长和发展阶段，提供专业、快捷、专属的资金支持和综合性财富管理。





中国光大银行
共享阳光·创新生活

中国光大银行南京分行祝贺现代快报创刊14周年!

SIMPLY CLEVER
简单智慧 简单生活



热烈祝贺现代快报创刊14周年



安全宽敞 有昕更有型

Report昕悦 高性价比德系A级家轿 尊享尊贵驾乘体验 邀您尊享金秋超值购车优惠方案

1重礼: **2年0利率**

2重礼: **5000元现金补贴**

3重礼: **5000元超值礼包**

上海大众斯柯达宝铁龙轩达 4S店
地址: 大明路 209号
销售热线: 025-52631116